

洛阳老人误上客车到沈丘 忘记回家路

好心人收留 家人已将其接回

□晚报记者 徐松

本报讯 从农村老家到洛阳城区走亲戚的63岁朱金功老汉，外出时误上一辆发往沈丘县的客车，结果在沈丘迷失。沈丘好心人杜中心根据老人口袋里的一个手机号码，联系上了其家人。

昨日，老人的外甥刘荣辉接受记者采访时，一个劲儿地对沈丘好心人及民警表示感谢。“要不是碰到好心人，俺姨夫不知道啥时候才能找回来！”

老人找不到了

4月10日，洛阳市63岁的朱金功老汉从农村到洛阳火车站附近的女儿家走亲戚。朱金功患有脑血栓，时而清醒时而犯迷。担

心父亲走失的女儿便把自己的手机号码写在一张纸条上，放在父亲口袋里。

11日早上，朱金功起床后独自一人外出溜达。大约20分钟后，发现朱金功没有回来，其女儿一家便开始四处寻找。但找遍附近街道，其女儿一家也没有发现朱金功的身影。

随后，其女儿向警方求助。“洛阳警方向各基层派出所、警务室通报了老人的体貌特征，请求协助寻找。”昨日，朱金功的外甥刘荣辉说。

一天一夜过去了，朱金功仍然没有消息。直到12日下午3时许，朱金功的女儿接到一个电话，称朱金功找到了，在北关菜市场。听到这个消息，朱金功的女儿一家来不及细问，驾车就奔往洛阳当地一个叫“北关

菜市场”的地方，然而并未见到朱金功。经详细了解，才知道朱金功是在周口市沈丘县北关菜市场。

感谢沈丘好心人

12日晚9时许，当朱金功家人风尘仆仆赶到沈丘县高速出口时，早已等候在此的沈丘县公安局西关派出所民警立即迎上去，简单介绍有关情况后，立即带领朱金功家人前往好心人杜中心家。

当亲人在杜中心家见面的那一刻，双方紧紧拥抱，流下热泪。

据了解，当天，朱金功误乘一辆发往沈丘县的客车，稀里糊涂地来到沈丘。12日下午，朱金功在沈丘县城找回家的路时，碰到了在北关菜市场做生意的杜中心。在

与老人并不顺畅的交流中，杜中心明白了老人委托其打电话的意图。于是，杜中心拨打了老人女儿的手机号码，与其家人取得联系。

考虑到朱金功家人从洛阳赶来需要一段时间，杜中心当晚把老人带到自己家中。

朱金功家人拿出数百元现金向杜中心表示感谢时，被其婉言拒绝。“这些都是我应该做的。人家到处找人够着急的了，咱咋能再要钱呢！”杜中心说，他曾在洛阳拖拉机厂工作10年，对洛阳人感到特别亲切。现在他回来30多年了，碰巧遇上这位迷路的洛阳老先生，伸手帮一把，这也是一种缘分。

线索提供 李先生 稿酬 50元
新闻热线 8289999



修复开挖路面

周口市区大庆路供水管网改造以来，对一些路面进行了开挖，给市民出行带来不便。4月13日17时许，记者在现场看到，两辆水泥罐车正在往开挖的路面倾倒混凝土，对开挖路面进行修复。
本报记者 张志新 摄

20多万元现金失而复得

漯河客商：请表扬周口好人黄东会

□晚报记者 马治卫

本报讯 漯河客商王慧（化名）日前携带20多万元现金在商水吃饭时，不小心把钱忘在了饭店里。幸运的是，饭店老板黄东会如数归还了她。昨日，王慧致电本报，请求表扬周口好人黄东会。

为了发展业务，漯河客商王慧日前来到

商水县郝岗乡。中午，她随身携带20多万元工程款在郝岗乡黄东会经营的饭店吃饭。饭后，王慧回到公司才发现自己把20多万元现金忘在了饭店里，当时吓出一身冷汗。王慧急忙赶回饭店。黄东会经过确认后，把20多万元现金如数归还。

昨日，王慧为了表达谢意，特意致电本报，请求表扬周口好人黄东会。

周口方言电影 登上央视荧屏

□晚报记者 徐松

本报讯 一部讲述农村青年高考落榜，克服重重困难重返校园的励志电影《青春小说》，日前在央视6套电影频道播出。值得一提的是，这部电影是在项城市取景拍摄，且片中人物大多用周口方言对话。

据了解，《青春小说》于去年9月上映，近期被央视6套选播后，受到好评。

线索提供 李先生

域性，男女主角均是在河南当地艺校中选出，片中演员均使用周口方言，且全部在项城实景拍摄。影片讲述了农村青年吴飞落榜后，为了追求美好生活和实现自我价值，克服重重困难，再次走进学校复读的故事。该片主题积极，叙事结构独特，故事精彩，人物形象生动。

据悉，《青春小说》于去年9月上映，近期被央视6套选播后，受到好评。

父母相继亡故 奶奶常年卧床

13岁少年坚强面对人生

□晚报记者 朱保彰

13岁，在人生旅途中正是如诗如画的年龄。然而，对于沈丘县卞路口乡钟寨村13岁少年钟海洋来说，却是人生中最为苦难的岁月。他的爷爷在几十年前患食道癌亡故，奶奶也从此瘫痪在床。钟海洋的母亲6年前因患乳腺癌去世，他的父亲钟彦忠也在去年9月因患食道癌去世。家里债台高筑，钟海洋不但要照料瘫痪在床的奶奶，每天还要到离家6公里外的学校读书。4月10日，记者到钟海洋家采访时，被钟海洋的坚强深深打动。

苦难家庭祸不单行

走进钟海洋的家，破败的场景令人心酸。两间砖瓦结构的西屋是上世纪80年代建的，靠着西屋有一个用高粱秆夹的棚子算是厨房。家里没有院墙，也没有一件日用电器。钟海洋瘫痪了30多年的奶奶躺在对着房门的床上。看到记者前来，她几度哽咽，说不出话来。

“这个家很困难，在十里八村都难找。钟海洋这么小的年龄就独立生活，还要照顾瘫痪在床的奶奶，真是太可怜了。”邻居张兰谈起钟海洋家的状况，言语中充满了怜爱和同情。她经常把自己儿子的衣服送给钟海洋，让他有件替换的衣服。

钟海洋的邻居钟转彩讲，钟海洋的爷爷在30多年前因患食道癌去世了，钟海洋的奶奶受不了打击从此瘫痪在床。钟海洋的奶奶不仅患有高血压，还患有糖尿病、哮喘病等病。钟海洋的母亲6年前因患乳腺癌，最终在花光家里的积蓄后撒手而去。沉重的生活负担落在了钟海洋的爸爸钟彦忠身上。由于过度劳累和饮食无规律，钟彦忠患上了食道癌。债台高筑后，去年9月，钟彦

忠病情恶化死亡。埋葬钟彦忠时，家里连一毛钱都拿不出来。村民们自发捐款，才将钟彦忠的后事料理好。此后，钟海洋家庄稼的收种都是与谁家的地挨边，就由谁家出钱帮助收种。虽然失去了父母，但钟海洋与常年卧病在床的奶奶相依为命，用羸弱的双肩撑起这个家。

在困苦中顽强抗争

亲人的相继离世，给钟海洋幼小的心灵带来阴影。以前，他是一个活泼爱动的阳光少年，如今他的性格变得有些孤僻。父亲在世时，钟海洋的学习成绩很优秀。父亲去世后，因为要照顾奶奶，再加上遭到部分同学的歧视，钟海洋产生了辍学的念头。白集镇一中教师钟超看到钟海洋的处境后，伸出援助之手，将他安置在离家有6公里远的白集镇一中读书。

钟海洋每天5点多起床做饭，给奶奶擦洗之后，把饭端给奶奶。然后自己吃过饭，拿上一个馒头去上学。钟海洋的午餐只有一个馒头，渴了就喝点凉水，连咸菜也吃不起。奶奶的午饭都是邻居送来的。晚上，钟海洋骑车回家给奶奶做饭、喂药，每天如此。在钟彦忠去世后，钟海洋和奶奶虽然吃上了低保，但那些钱还不够给奶奶拿药用的。钟海洋和奶奶每天的早饭和晚饭，经常是稀饭和馒头，连菜也很少吃，只有到过年时才能吃上一顿肉。

“眼下，我正在帮助他，他的学习成绩正在逐渐提高。”钟超对钟海洋的学习精神大加赞赏。

谈及自己的理想，钟海洋说，眼看着亲人的生命一个个被病魔夺走，将来自己上大学后，争取考取医学博士，用自己的知识来挽救生命。



太康有了豫剧团

近日，太康县成立了太康县豫剧团。图为太康县豫剧团在独塘乡演出。

本报记者 张洪涛
通讯员 王宇先 摄